

前言：走過三十載恩典路，週六（1/10）的感恩見證禮拜暨嘉義福音中心差派禮，讓所有曾參與內湖建堂、親手建立基石的弟兄姊妹深感主恩。這不僅是回首過去從無到有的開拓與獻堂，更是為了迎接新的宣教使命——邁步出發。安提阿教會的榜樣提醒我們，教會真正的生命力不在於建築的宏偉，而是在於我們能否將當年建堂的熱情轉化為對鄰舍苦難的責任，並在新的宣教腳蹤中，立定心志，恆久靠主。

內容：

一、教會的異象：反思安提阿教會

安提阿是羅馬帝國當時的第三大城市，而巴拿巴被派往該地的教會服事。根據使徒行傳第 11 章的描述，這是一個剛建立、充滿活力的年輕教會。經文中並沒有提到堂會的建築、聚會的人數，也沒有提到教會的組織架構。這段經文試圖傳達的是教會內在的特質與對外的影響力。

二、安提阿教會的四大核心特質：包容性、信仰教育、社會工作、宣教

安提阿教會的弟兄姊妹來自多元的種族與背景，正體現了福音的全面性與包容性，彰顯「神愛世人」的核心精神，使福音不受身分、文化或年齡的限制，向所有人敞開。在基督裡，神親自拆毀了人與人之間中間隔斷的牆，使原本不同背景、彼此有別的人，能夠同心合一地一同服事、彼此建造；因此，從 0 歲到 99 歲，每一位信徒都能在神的救恩中歡然取水，活出充滿喜樂與盼望的生命力，見證福音所帶來的更新與豐盛。

教會在真道的教導與學習上展現出高度的熱切與持續性，不僅重視教義的傳授，更致力於信仰生命的深耕與建造；巴拿巴延攬掃羅一同事奉，攜手傳遞純正而穩固的基要真理，使信徒在信心上得著扎實的根基，大大提升其屬靈生命的成熟度。這樣的學習並未停留在知識層面，而是進一步強調實踐與委身，呼召信徒捨己、天天跟隨基督；在持續學習與生命經驗不斷累積的過程中，逐漸塑造出「小基督」的群體樣貌，使世人能清楚分辨這群人與世界的不同，並因此稱他們為「基督徒」，見證基督在他們生命中的真實彰顯。

教會面對社會事件的回應展現出即時且充滿溫度的行動力，當周遭社會發生饑荒、地震等苦難時，並不袖手旁觀，而是迅速回應、實際投入；因此，教會在社會中如同燈台一般發光，成為可被看見的見證，不僅以言語傳講福音，也以行動活出福音。慈惠事工與福音使命並行，顯明教會在看見鄰舍需要時必須付諸實際行動的責任與呼召，例如在九二一大地震時迅速協助鋪設水源管路，並於八八水災後幫助災區農民購置農具，具體回應受苦者的需要；這樣的作為拒絕冷漠，帶著惻隱之心，把屬靈的熱情轉化為真實可見的行動，彰顯基督的愛與憐憫。

教會將宣教視為不可推卸的核心使命，透過持續的關注、奉獻與禱告實際參與在神的國度工作中，宣教並非附加的活動，而是教會生命本身的展現；一個真正關心上帝所關心之事的教會，必經歷神親自擴張其疆界。正如波士頓公園街教會的例子所顯示，即使硬體設備老舊，卻因看重宣教而充滿屬靈的火熱與豐盛的祝福。教會在宣教事工上緊緊跟隨神的腳步，藉著禱告不斷尋求神的引領，同時強調奉獻與參與沒有前後之分，無論是前線的宣教士或後方的支持者，在神國度中都同樣重要；因此，教會甘心差派最優秀的工人投入宣教禾場，並深信只要是神所開的路，祂必親自保守與成全。

三、結論：最後勉勵弟兄姊妹要「立定心志、恆久靠主」，將鄰舍苦難之人的需要視為己任。卅週年只是一個新的起點，教會應當秉持安提阿教會的榜樣，不因冷漠或自顧內部喜樂而忽略外部宣教的挑戰，要在主開路時，憑信心大步邁進。

金句：他到了那裡，看見神所施的恩，就很歡喜，勸勉眾人堅心靠主。使徒行傳 11:23

默想討論

- 面對未來三十年，你認為我們的團契或個人，可以在哪一個包容性、信仰教育、社會關懷、宣教上，跨出「邁步」的第一步？
- 你願意如何「立定心志、恆久靠主」，讓周遭的人從你的反應與行動中看見神的見證？